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• Paperin jälkikäsittelyn ja t.oi­
mitust.en seurantaa helpottava 
ja nopeuttava tiet.okonepohjai­
nen valvontajärjest.ehnä on ke­
vaan aikana otettu käyttöön 
Kymin paperit.ehtaalla Kuusan­
koskella. Sen avulla pystytään 

erittäin tarkasti seuraamaan 
rulla- ja arkkituotannon vaiheita 
aina paperin vahnistumishetkes-- • 
t.ä t.oimitusajankohtaan saakka. 
Arkkitavaran seurannan osalta 
nyt valmistunut järjest.ehnä 
ensimmäinen Suomessa. 

Tehdasjärjestelmäksi ristitty 
uusi tietojärjestelmä liittyy 
kolmantena vaiheena Kymin 
paperitehtaan sisäiseen tieto-

_ jenkäsittelysysteemiin. Aikai­
semmin kehitetyt järjestelmät 
ovat paperinvalmistusta ohjaa­
va prosessitietokonejärjestel­
mä ja reaaliaikainen tilausten­
käsi ttelyjärjestelmä. 

"Uusin järjestelmämme hel­
pottaa ratkaisevasti valmiin 
tavaran läpimenon seurantaa 
eri työpisteissä. Saamme nyt 
entistä paremman kuvan siitä, 
minkälaista paperia on missä-

kin ja mitä sille tapahtuu. Tuo- edistymistä, voimme antaa 
tanto- ja tilauspuolen selvityk- tarkan vastauksen muutamas­
set tapahtuvat nopeasti ja jäl- sa minuutissa. Aikaisemmin 
kikäsittelyn valvontaa ja oh- tällaisen tiedon hankkiminen 

_jausta_voidaan_hoitaa _jousta- -oli huomattavasti.-1ritaampi ._j 
vammin. Tehdasjärjestelmän hankalampi operaatio, sillä yk­
avulla saadaan myös varasto- sittäisiä tilauksia pyörii teh­
tilanne selville entistä tarkem- taalla noin 1 000 yhden kuu­
min", kertoo Kymin paperiteh- kauden aikana," toteaa Gräs­
taan isännöitsijä, dipl.ins. beck. 
Lennart Gräsbeck. Tehdasjärjestelmän suunnit-

"Kymiyhtiön kansainvälinen telu ja toteutus on tehty Tieto­
myyntiverkosto hyötyy teh- tehtaan ja Kymiyhtiön oman 
dasjärjestelmästä sikäli, että atk-osaston yhteistyönä. Hel­
kun jokin myyntikonttori tie- mikuussa 1977 aloitettu pro­
dustelee asiakkaansa tilauksen jatkoa s:Ua 2 

Pituusleikkurin apunainen Terttu Mäki syöttämässä päällystyslaitoksella tehdaspäätteeseen juu 
ri valmistuneiden paperirullien tietoja. Toimitusta seuraavat pituusleikkurin käyttäjä Eero Mik 
konen (vas.) ja atk-suunnittelupäällikkö Matti Kiuru. 

Oy Finnish Peroxides Ab:n tehtaan laajentaminen on käyn­
nissä Voikkaalla. Käyttöinsinööri Seppo Meriluodon takana 
oikealla uutta laitteistoa vanhan vierellä. 

Peroksiditehtaan ensimmäinen 
laajennusvaihe valmistunut 

•• Voikkaan vetyperoksidilaitoksen laajennuksen 
ensimmäinen vaihe otettiin tuotantoon vapun jäl­
keen. Laitokselle on asennettu uusi hapetuskolonni 
ja uusi ilmakompressori. Laajennuksen jälkeen 
vetyperoksidin tuotantoa voidaan lisätä 30 %. 

Vetyperoksidin tuotanto Tuotanto 
aloitettiin Voikkaalla kesällä kaksinkertaistuu 
1972 entisessä karbiditehtaas-
sa. Vetyperoksidin kysyntä on 
kasvanut vuosi vuodelta, siksi 
peroksidilaitosta on lähdetty 
laajentamaan. 

Tuotannon lisäys viedään lä­
pi kahdessa vaiheessa. Laitos 
tuotti aiemmin 3 500 tonnia 
sataprosenttista vetyperoksi­

Laajennuksen toisen vaiheen 
valmistuttua tuotanto lisään­
tyy vähitellen syksyyn men­
nessä. Tällöin laitos tuottaa yli 
kaksinkertaisen määrän vety­
peroksidia verrattuna laajen­
nuksia edeltäneeseen tuotan-

dia vuodessa. Ensimmäisen toon. 
vaiheen käyttöönotto merkit­ "Heti toisen vaiheen tuotan­

toon ottamisen jälkeen voi­
daan tuottaa kysynraä vastaa­
va määrä vetyperoksidia", ker­
too käyttöinsinööri Seppo Me­
riluoto. Tuotannon lisäyksellä 
katetaan kysynnän kasvu 
useiksi vuosiksi eteenpäin. 

see jo noin 30 prosentin tuo­
tannon kasvua. 

Laajennuksen toisessa vai­
heessa laitokseen hankitaan 
uusi uuttokolonni ja uusi suu­
rempi pelkistyskolonni. Toisen 
vaiheen asennustyöt tehdään 
helluntain ja juhannuksen vä­
lisenä aikana. Käyttöönotto 
tapahtuu juhannuksen jälkeen, 
ja tuotanto voidaan aloittaa 
kesä- ja heinäkuun vaihteessa. 

Uudet laitteet ovat rinnak­
kaislaitteita vanhoille, joten 
laajennukset eivät suoranaises­
ti lisää työvoiman tarvetta lai­
toksessa. 



Soinlahden tiilet 
tekevät kauppansa 

e soinlahden tiilitehtaan vuo­
den ensimmäisen kolmannek­
sen myynti 2,3 miljoonaa tiilra 
oli puoli miljoonaa enemmän 
kuin vastaavana aikana viime 
vuonna, sanoi tehdaspäällikkö 
Simo Jääskeläinen. Tällä het­
kellä varastossa on noin mil­
joona tiilra. Tiilien kysynra on 
vilkasta aina elokuulle asti, jo-

ten tehtaan koko tuotanto me­
nee kaupaksi. Tehdaspäällikkö 
Jääskeläinen toteaa, etra la­
mavuosista huolimatta tiileillä 
on ollut Pohjois-Savossa me­
nekkiä ja markkinat ovat säi­
lyneet tasaisena. 

Soinlahden tiilitehtaan ka­
pasiteetti on noin 7 ,6 miljoo­
naa tiilra vuodessa. 

Puhelinuutiskokeilu 
kä~ Kuusannieme~ 

e Kuusanniemen sellutehtaal­
la otettiin toukokuun alussa 
kokeiluluonteisesti käyttöön 
puhelinuutiset. Uutisissa pyri­
raän tuomaan esiin niira seik­
koja, joita yhtiön henkilöstö­
lehtien ja mm. ilmoitustaulu­
jen kautta ei tarpeeksi hyvin 
saatane henkilökunnan tietoon. 

Puhelinuutisten toteuttami­
seksi on posti- ja lennätinlai­
tokselta vuokrattu automaatti­
nen puhelinvastaaja. Uutisai­
neiston kokoajana ja uutisten 
nauhalle sanelijana toimii 
myyntisihteeri Tuija Vilen. 

Uutiset kootaan kerran vii­
kossa kuitulinja-, talteenotto-, 
kunnossapito- ja konttoriosas-

jatkoa etusivulta 

toilta. Uutiskanavaa voivat 
käytraä myös toimihenkilö- ja 
työntekijäjärjestöjen paikalli­
set osastot kokousilmoitusten­
sa tiedottamiseen. 

Uutislähetysten pituus vaih­
telee 2-3 minuuttiin. Nyt 
käytössä olevalla menetelmäl­
lä voi puhelinuutisia kuunnel­
la kerrallaan vain yksi sellu­
tehtaan asioista kiinnostunut 
soittaja. Puhelinuutisten nume­
ro on 555. 

Uutisia kuunnellaan ensim­
mäisenä päivänä keskimäärin 
90 kertaa ja seuraavina päivi­
nä noin 50-60 kertaa. Tähän­
astinen kuunteluennätys on 
sata soittoa vuorokaudessa. 

Tietokonejärjestelmä valvoo jälkikäsittelyä ... 

jekti on vaatinut yli 20 mies­
työvuotta. Projektin vastuu­
henkilöinä ovat toimineet pro­
jektipäällikkö, fil.maist. Timo 
Puranen Tietotehtaalta ja atk­
suunni ttelupäällikkö, fil.maist. 
Matti Kiuru Kymiyhtiösra. 

"Maaliskuun lopulla ryh­
dyimme uutta järjestelmää 
käynnisramään. Se on yhtey­
dessä Kymiyhtiön tietokone­
keskuksen reaaliaikaiseen ti­
laustenkäsi ttelyj ärjestelmään, 
joka tuottaa tilaus- ja tuotan­
nonsuunnittelutiedot. Tuotan­
totiedot tehdasjärjestelmä ke­
rää siili mukaa, kun tuotteet 
etenevät jälkikäsittelyssä, ja 
palauttaa ne tilauksen valmis­
tuttua takaisin tilaustenkäsit­
telyjärjestelmään laskutusta 
varten", kertoo atk-suunnitte­
lupäällikkö Matti Kiuru. 

"Tehdasjärjestelmän erikoi­
suutena on hälytysjärjestelmä, 
joka huolehtii siira, etra tilaus 
toteutetaan suunnitelmia tar­
koin seuraten. Tämä tekijä 
sääsraä hylkypaperia useita sa­
toja tonneja vuosittain. Uutta 
on myös se, etra laitteisto kir­
joittaa kaikki lähetyspaperit 
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valmiiksi. Aikaisemmin ramä 
työ hoidettiin lähes kokonaan 
käsityönä", jatkaa Kiuru. 

Järjestelmän olemassaoloa 
ei tehtaalla helposti huomaa, 
sillä siihen liittyvä laitteisto 
on hajasijoitettu useisiin eri 
työpisteisiin. Käytössä on kaik­
kiaan 30 kuvaputki-, kirjoitin­
ja tehdaspäätetra. Järjestel­
mää palvelee viisi tietokonet­
ta. 

Kymintehtaan tehdasjärjes­
telmän käyttöönotto on vaati­
nut 200:n työntekijän ja 50:n 
toimihenkilön uudelleenkoulu­
tuksen, joka kesti runsaan vuo­
den. Opetusta varten raken­
nettiin erityinen simulointi­
luokka, missä uutta tekniikkaa 
opiskeltiin todellisuutta vastaa­
vissa olosuhteissa. 

Samanlainen valvontajärjes- • 
telmä on parhaillaan rakenteil­
la myös Voikkaan paperiteh­
taalla, missä paperikoneiden 
12-17 rullapakkauksen osalta 
siirryttiin tietokoneseurantaan 
jo lokakuussa 1977. Kokonai­
suudessaan V oikkaan tehdas- 1 

järjestelmän on määrä olla val- ! 
miina keväällä 1980. 1 

Sahat.avaraa vietön Taimitarhalla kevätsesonki 
e Hallan sahatavaraa toimitet­
tiin viime vuonna vientiin 
128 769 m3 • Eniten sahata­
varaa meni Tanskaan 27 907 
m• ja lähes saman verran eli 
27 413 m• Englantiin. Seuraa­
vina vientimaina olivat Hol­
lanti, Belgia, Espanja, Tunisia, 
Saksan Liittotasavalta, Kreik­
ka, Italia, Ranska, Ruotsi, 
Sveitsi, Irlanti ja Israel. Saha­
tavaraa vietiin kaikkiaan 
14:ään maahan. Laivoja kävi 
249. 

Kotimaahan toimitettiin sa­
halta 4 104 m• ja jalostusteh­
taalta 484 m•. Kymiyhtiön 
omille tehtaille toimitettiin sa­
halta 3 715 m3 ja jalostusteh­
taalta 6 194 m3 • Tukkeja kuo­
rittiin yli 1,2 miljoonaa kappa­
letta. 

e Toukokuun alkuviikot ovat 
kiireisinra kevätsesongin aikaa 
Kymiyhtiön taimitarhalla Ny­
näsissä, Heinolassa. Taimien 
nosto- ja lajittelutöissä on ranä 
vuonna ollut parhaimmillaan 
lähes 300 henkilöä. Työnteki­
jät ovat pääosin paikkakunta­
laisia, joista monille taimitar­
hatyöskentely on tullut joka­
keväiseksi tavaksi. 

"Valtaosa taimista menee 
Tehdaspuulle, joka istuttaa ne 
Kymiyhtiön omiin metsiin ja 
Tehdaspuun muiden osakasyh­
tiöiden metsiin. Myyntiä har­
joitetaan myös ulkopuolisille, 
joskin tilanne vaihtelee eri 
vuosina. Tänä vuonna on tai­
mista ollut jopa siinä määrin 
pulaa, etra Tehdaspuu on jou­
tunut ostamaan taimia Ruot-

sista saakka", toteaa metsätek­
nikko Matti Korjala. 

Tänä keväänä Tehdaspuulle 
toimitetaan runsaat neljä mil­
joonaa tainta, joista suurin osa 
on männyn taimia. Lisäksi toi­
mitetaan kuusen taimia sekä 
nopeakasvuisen kontorta-män­
nyn taimia, jotka ovat tulleet 
vuosi vuodelta suositummiksi. 

Kontorta-mänty kasvaa luon­
taisesti Pohjois-Amerikan län­
siosassa aina Kaliforniasta 
Alaskaan saakka. Kymiyhtiös­
sä on tutkittu usean vuoden 
ajan lajin ominaisuuksia ja so­
veltuvuutta Suomen ilmastoon. 
Myönteisten tutkimustulosten 
johdosta yhtiön maille on vii­
me vuosina perustettu koko­
naisia kontortametsiköira. 

Vuosikertomus 
viidellä kielellä 

Kymin Metalli Hannoverin messuilla 

. Kymiyhtiön toimintakerto­
mus vuodelta 1978 on toimi­
tettu ranä vuonna viidellä eri 
kielellä. Suomen-, ruotsin-, 
englannin- ja saksankielisten 
versioiden lisäksi tehtiin nyt 
ensimmäisen kerran myös 
ranskankielinen painos. Vuosi­
kertomuksen kokonaispainos 
on 30 000 kpl ja se on painet­
tu yhtiön Kouvolan Kirjapai­
nossa. Vuosikertomuksen jake­
lusta huolehtii tiedotusosastol­
la osastosihteeri Terttu Niilo­
Rämä puh. 951-47012/315. 

Rantatontit 
kiinnostavat 

e Yhtiöläisten kiinnostus Poh­
jois-Valkealassa sijaitseviin 
rantatontteihin on ollut yllät­
ravän vilkasta, kerrottiin kiin­
teistöosastolta. Kyselijöiden 
määrä toukokuun ensimmäi­
sellä viikolla nousi noin sa­
taan. Kyselijät olivat etupääs­
sä kuusankoskelaisia, jotka oli­
vat kiinnostuneita lähinnä Tih­
vetjärven rantatonteista. 

Kymiyhtiöläisten varausaika 
rantatontteihin alkoi 14.5. ja 
jatkuu 14.6. saa_kka. Tänä ai­
kana yhtiöläisillä on tontteihin 
etuosto-oikeus. Ensimmäisen 
aamupäivän kuluessa yhtiöläi­
set tekivät 34 rantatonttiva­
rausta. Tontteja koskeviin tie­
dusteluihin vastaa ja varauk­
sista huolehtii toimistopäällik­
kö Urpo Markkanen kiinteistö­
osastolla pääkonttorissa puh. 
951-47012/410. 

e Karkkilan valimon ja kone­
pajan tuotteet olivat esillä Sak­
sassa Hannoverin kansainväli­
sillä messuilla 18.-26.4. 

Hannoverin kansainväliset 
messut olivat ramän vuoden 
huomattavimmat ja suurim­
mat messut koko Euroopassa. 
Näytteille asettajia oli messuil­
la yli 5 000, joilla oli käytetra-

vissään 24 messuhallia. Han­
noverin messuilla kävi yli 
700 000 messuvierasta, joista 
yli 150 000 tutustui messuihin 
viimeisenä näyttelypäivänä. 
Messuille osallistui 23 suoma­
laista yritysra, näiden joukos­
sa Kymi Kymmene Metalli 
omalla osastollaan. Suomalai­
silla valimoilla oli messuilla 
oma yhteisosasto. 

Kymin Metallin lähes 100 
m2:n suuruisella messuosastol­
la esiteltiin Santasalo-voiman­
siirtolaitteita ja Karkkilan va­
limon Kymenite-sovellutuksia. 
Kartiopyörät, holkit, jousenoh-

Kesälomaseisokkeja 
Kuusankoskella sijaitsevat tuotantolaitokset käyvät kes­

keytyksetra koko kesän. Ainoastaan Voikkaan paperiteh­
taan PK 17 seisoo syyskuussa 28 päivää ja Self Copy 
-laitos 2.-28.7. 

Porvoon ja Juankosken tehtailla ei ole kesälomaseisok­
kia. 

Hallan saha seisoo 16.7.-11.8. ja Soinlahden sahalla on 
korjausseisokki 6.-12.8. 

Kymin Metallin Karkkilan tehtaalla on kesälomaseisok­
ki 9.7.-4.8., Heinolan ja Salon tehtailla 2.-28.7. 

Seuraavat toimipaikat ovat suljettuina vuosilomien 
takia: Kouvolan Kirjapaino 16.-28.7., Koskela ja Voik­
kaan klubi 1.-31.7., Kymintehtaan mestarikerhon ravin­
tola 16.7.-13.8. ja Voikkaan mestarikerhon ravintola 
18.6.-16.7. Yhtiön keskusarkisto Kuusankoskella on sul­
jettuna 23.7.-12.8. 

jaimet, jarrutöngät, hammas­
pyörät ja !1ammasvaihteet oli­
vat näytravästi esillä messu­
osastolla. 

"Olimme Hannoverin mes­
suilla mukana viimeksi vuon­
na 1974. Tärkein tavoitteem­
me ramän kertaisilla messuilla 
oli luonnollisesti uusien asia­
kaskontaktien luominen ja 

tuotteittemme tunnetuksi te­
keminen. Tässä onnistuimme 
aika hyvin, sillä osastollamme 
kävi asiakkaita ympäri maail­
maa. Esimerkiksi Kymeniten 
erinomaiset ominaisuudet ham­
maspyöräma teriaalina tunnet­
tiin melko hyvin ja messuvie­
raat olivat kiinnostuneita lisä­
informaatiosta. Täytyy kyllä 
sanoa, etra messut olivat vain 
puolet työsra, lähikuukausina 
meidän tulee huolehtia kon­
takteista, jotka syntyivät mes­
sujen aikana", kertoo myynti­
päällikkö Eero Nyberg Santa­
salo-markkinointiosastolta. 

Henkilö uutisia 

Paperi 
Kehitramispäällikkö Jouko 

Paavilainen palasi 2.5. enti­
seen toimeensa Paperin hallin­
nolliselle osastolle Jari-projek­
tin tehravisra Brasiliasta. Hän 
hoitaa edelleenkin ulkomaisiin 
know how -projekteihin liitty­
viä tehraviä, huolehtii ylem­
män johdon koulutuksen suun­
nittelusta, koordinoi Kymi 
Kymmene Metallin koulutus­
toimintaa sekä osallistuu yt­
lain toteuttamiseen liittyviin 
tehraviin. 



Filmidokumentti Veikko Talvesta 

Opetusneuvos Veikko Talvesta on TV 2 tuottanut 20 minuutin henkilödokumen­
tin, joka esitetään kakkoskanavalla tiistaina 29.5. klo 19.40. Ohjelmassa käsit~l-
1.ään opetusneuvos Talven lähes viisi vuosikymment.ä kest.änytt.ä ja yhä jatkuvaa 
työskentelyä Kymenlaakson yhteiskunta- ja kulttuurielämän aloilla sekä hänen 
monipuolista toimintaansa tutkijana, historioitsijana sekä tiedottajana. Ohjelma 
on kuvattu v11me syksynä Verlan tehdasmuseon maisemissa. Kohde valittiin 
henkilökuvan kehyksiksi _sen vuoksi, ett.ä Verlan vanhan pahvitehtaan museoimi­
nen tapaht!'i Talven aloitteesta sekä hänen laatimiensa suunnitelmien pohjalta. 
'Kasvo'-sar1assa lähetett.ävän henkilödokumentin on toimittanut Inkeri Marttila. 
-: Opetus_neuvos Ta_lvi_ toimi Kymiyhtiön julkaisujen päätoimittajana sekä yhtiön 
tiedotus- Ja suhdetoimmtapäällikkönä v. 1951-76. 

Turveydelle vaarallisten aineiden 
tunnistus- ja merkintäjärjestelmä 
e Terveydelle vaarallisten ai­
neiden tunnistus- ja merkintä­
järjestelmästä (TVATM) on 
annettu valtioneuvoston pää­
tös 20.4.1978. Päätöksen mu­

Varoitusmerkintä.järjestelmä 
perustuu pääosin EEC-maissa 
sovellettavaan merkintäjärjes­
telmään. 

Santasalo-markkinointi 
muuttanut uusiin tiloihin 

e Santasalo-voimansiirtolaittei­
den markkinointi- ja konstruk­
tio-osasto muuttivat uusiin 
toimitiloihin Vantaan Myyr­
mäkeen Vakuutusyhtiö Kale­
van toimistotaloon. Osastot 
ovat toimineet uusissa tiloissa 
15. huhtikuuta lähtien. 

Edellä mainittujen osastojen 
siirtyminen uusiin tiloihin 
merkitsi samalla viimeisten 
osastojen siirtymistä pois Hel­
singin Konalassa tähän asti 
toimineista tuotantotiloista. 

Karkkilan tehtaan Helsingin 
toimipaikan uusi postiosoite 
on 

Kymi Kymmene Metalli 
Voimansiirto 
PL68 
01601 Vantaa 60 

Katuosoite on Myyrmäentie 
2 C, puhelinvaihde 5633455 ja 
telex 121117 kysan sf. 

Osastojen toimitilat sijaitse­
vat rakennuksen kuudennessa 
kerroksessa ja käsittävät lähes 
seitsemänsataa neliötä. Tilois­
sa työskentelee nelisenkym­
mentä toimihenkilöä. 

Aikaisemmin tämän vuoden 
aikana ovat konepajan tuotan­
to-osastot siirtyneet Karkkilas­
sa sijaitseviin tuotantotiloihin. 
Kymin Metallin Karkkilan 
tehtaiden konepajan tuotanto­
toiminta on näinollen keskitty­
nyt kokonaisuudessaan Kark­
kilaan. 

Karkkilan tehtaan valimos­
ta, konepajasta ja Helsingin 
konepajasta käytettiin aiem­
min nimikettä Karkkilan teh­
dasryhmä. Tämä nimike ei ole 
enää tarpeellinen Helsingin 
konepajan siirryttyä Karkki­
laan. Karkkilassa toimivan 
tehtaan osoite on nyt Kymi 
Kymmene Metalli, 03600 
Karkkila. 

Viileässä säässä Verlan kesään 

kaan terveydelle vaarallisten Käyttöturvallisuustiedot.e 
aineiden valmistajien, maa- Aineen käyttäjälle on toimi­
hantuojien, myyjien tai mui- tettava käyttöturvallisuustie­
den luovuttajien on 31.5. läh- dote. Se sisältää yksityiskoh­
tien tehtävä järjestelmän mu- taisia tietoja mm. aineen koos­
kaiset pakkausmerkinnät tuot- tumuksesta, ominaisuuksista, 
teisiinsa sekä toimitettava ta- palo- ja räjähdysherkkyydestä 
varan vastaanottajille -käyttö- sekä aineen aiheuttamista ter­
turvallisuustiedote. veydellisistä vaaroista ja nii-

Ennen 31.5 .19'19-vaimistu,cc----.af.e""ns-T."'rJ*u""n""n" a"'s=---. ------='------l-­

neiden tai maahan tuotujen Kymiyhtiössä on noin kuu­
tuotteiden pakkauksiin on teh- den vuoden ajan päätoimisesti 
tävä merkinnät 31.5.1980 selvitetty kaikkiin käytössä 
mennessä. Työnantajat ovat oleviin aineisiin liittyviä ter­
velvollisia tarkistamaan, että veydellisiä vaaratekijöitä. Ai­
pakkaukset on merkitty järjes- kaisemmin käytössä ollut ky­
telmän määräysten mukaisesti selylomake korvataan nyt laki- Väentuvan alakahvilan takaseinällä on Kalevi Pihkalan väri­

kuvasuurennos Verlan tehdasmuseosta. ja että työntekijät saavat tie- sääteisellä käyttöturvallisuus­
dot ja ohjeet. Järjestelmän tiedote-lomakkeella. Käytettä­
noudattamista valvovat työ- vistä aineista saatujen tietojen 
suojeluviranomaiset. pohjalta jatketaan edelleen työ­

Merkitseminen paikkojen olosuhteet huomioi­
vien käyttöohjeiden laadintaa. 

Aineiden pakkaukseen on Painopiste on kuitenkin jo käy­
merkittävä aineen kauppani- tössä olevien aineiden luku­
mi, kotimainen valmistaja, val- määrän supistaminen karsi­
mistuttaja, pakkaaja, maahan- malla tarpeettomia rinnakkais­
tuoja osoitteineen, terveydelle tuotteita. 
vaaralliset aineet ja niiden Vaarallisten aineiden kuljet­
määrät, pakkauksen sisältä- tamista maanteillä säätelevät 
män aineen määrä sekä varoi- määräykset ovat astuneet voi­
tusmerkinnät ja tarvittaessa maan 1.4.1979 alkaen. 
pakkauksen hävittämistapa Lisätietoja näistä määräyk-
tai vaarattomaksi tekeminen. sistä saa työsuojeluosastolta. 

Mustat varoitusmerkit keltaisella pohjalla 

Räjähtävä (E) 

Myrkyllinen (T) 

Haitallinen (Xn) 
ja Ärsyttävä (Xi) 

Syövyttävä (C) 

Hapettava (0) 

Palava (F) 

e Kesäkauden avaus vappuna 
Verlan lomakylässä sujui mel­
koisen vaisusti ainakin osit­
tain kylmästä säästä johtuen. 
Kuusankosken ja Kouvolan 
Taideseurojen järjestämän tai­
denäyttelyn Verlan Kesä III:n 
avajaisissa oli yleisöä puolisen 
sataa henkeä. Näyttelyn avasi 
Kouvolan Taideseuran puheen­
johtaja, taidemaalari Anna-Lii­
sa Tommola. 

Yhtiöläislomailijoita on ai­
kaisempina vuosina ollut tou­
kokuun alusta lähtien lomaky­
lässä varsin runsaasti, nyt 
vain kuusitoista henkeä. 

Väentupa avasi myös ovensa 
vappuna. Kahvila on saanut li­
sätilaa, kun sen alapuolella ol­
lut autotalli valmistui kahvila­
tilaksi. Alakahvilaan käynti on 
tehdasmuseon yläpihan puolel-

ta. Yläkahvilasta johtavat kier­
reportaat on tarkoitettu etu­
päässä henkilökunnalle. 

Alakahvila on noin 45 m2:n 
suuruinen. Sisustuksen on 
suunnitellut sisustusarkkitehti 
Jatta von Konow. Huonetta 
kiertää paneeli, tiiliseinien ylä­
osa on valkeaksi kalkittu, lat­
tia on Soinlahden tiilistä tehty 
tiiliparketti. Seiniä koristavat 
takorautaiset kynttilätelineet. 
Kalustuksena on pirtin pöydät 
ja penkit. Alakahvilaan mah­
tuu noin viisikymmentä hen­
keä. Se on tarkoitettu lähinnä 
tehdasmuseossa ja lomakyläs­
sä vieraileville seurueille. 

Väentuvan viihtyisän ala­
kahvilan rakennusmiehinä ovat 
toimineet verlalaiset ammatti­
miehet, ainoastaan sähkömies 
tuli 'alatehtailta'. 

Lujitemuoveista ja korroosiosta selluteollisuudessa puhuttiin 
Kemian markkinoinnin järjestämässä tilaisuudessa 9.5. Koske­
lassa. Osanottajia oli eri yrityksistä 34 henkeä. 

e Monella yhtiöllii ja yhdistyk­
sellii on henkilökunnalleen tar­
koitettuja lomamajoja Lapissa. 
Miksi Kymiyhtiö ei ole sellais­
ta hankkinut? Järjestäähiin 
yhtiö nytkin mm. hiihtomat­
koja Lappiin. Onhan meitä 
muitakin Lapinhulluja ja ret­
keilijöitä, kalamiehiii ja muita, 
jotka olemme kiinnostuneita 
Lapista. Eikö oma maja tulisi 
halvemmaksi pitää kuin mak­
saa vieraalle satasia ylliipidos­
ta? Hyvinhiin tämä lomanviet­
totoiminta yhtiössä on hoidet­
tu, kun on Verla ja erämökit 
sekä muitakin loma-asuntoja 
henkilökunnalle. Kiitos niistä. 
Pitäisi olla vie/ii kuitenkin 
Lapin vaihtoehto. 

'Jäkälä' 

• Yhtiömme piirissä ei loma­
majan hankinta Lapista ole 
uusi asia. Viimeksi vuonna 
1973 tehtiin sosiaaliosaston 
toimesta esitys tukikohdan 
hankkimiseksi Lapista. Osoit­
tautui kuitenkin, kuten aikai­
semmin epäiltiin, ·että Kilpis­
järven hanke oli epätaloudelli­
nen ja myös epävarma. Seu­
raavina v11osina tiedusteltiin 
metsähe.Hitukselta ja myös 
yksityisiltä sopivia maa-aluei­
ta La ista mutta tä sin tyy­
dyttävää paikkaa ei löytynyt. 
Vaatimuksena oli tunturi­
maasto, retkeily-, laskettelu- ja 
kalastusmahdollisuudet sekä 
läheisyydessä sijaitseva loma­
keskus, mikä tarjoaisi tarpeel­
liset palvelut. Näin päädyttiin 
siihen ratkaisuun, että olisi 
edullista tukeutua johonkin 
valmiiseen lomakeskukseen ja 
rakentaa sen yhtey.teen oma 
maja. Taloudellisesti heikot 
ajat keskeyttivät nämä suun­
nitelmat. 

Viime vuonna sosiaaliosas­
ton toimesta tehtiin tutkimus­
matkoja yhtiön omistamille 
alueille, jotka sijaitsivat maan­
tieteellisesti kaikkein pohjoi­
simpana. Tutkimuksen kohtee­
na olivat Kiantajärven itäpuo­
linen maasto ja Hossan seutu. 
Soveltuvia paikkoja löytyi, 
mutta ne eivät kuitenkaan 
täyttäneet kaikkia edellä esi­
tettyjä vaatimuksia. 

Raine V alleala 
sosiaalipäällikkö 

Korroo.siokoulutusta 
Kuusankoskella 
e Korroosiokomitean toimesta 
järjestettiin suunnittelu- ja 
kunnossapi tohenkilökunnalle 
koulutustilaisuudet 3. ja 4.5. 
Koskelassa. Korroosion kestä­
vien rakenteiden materiaaliva­
linnasta ja suunnittelunäkö­
kohdista luennoivat suunnitte­
lupäällikkö Stig Linderborg, 
dipl.ins. Martti Kojo, tekn.lis. 
Folke Malmström ja ins. Osmo 
Mattero. Oy Alu Ab:n muovi­
pinnoitteita esitteli ins. Lassi 
Passi. Koulutustilaisuuksiin 
osallistui noin 70 henkeä. 
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'Jyösuojelukoulutus 
Kuusanniemessä 
jatkuu 

Paineilmalaitteiden ja alku­
sammuttimien käyttöön on 
Kuusanniemen sellutehtaalla 
koulutettu tähän mennessä jo 
285 henkeä. Koulutus on jat­
koa viime syksynä pidettyyn 
kaasusuojelukoulutukseen. Kai­
ken kaikkiaan koulutetaan lä­
hes 400 henkeä. 

"Harjoitukset on pyritty to­
teuttamaan hyvin todentuntui­
sissa olosuhteissa", kertoi ke­
hityspäällikkö Anssi Vesanen. 
"Paineilmalaitetta käytettiin 
kyynelkaasukammioissa ja jau­
hesammuttimella sammutet­
tiin pieni öljypalo." 

Harjoitusten vetäjinä on 
asiantuntijoita yhtiön tehdas­
palokunnista: Timo Kuusisto, 
Kauko Haimi, Jorma Harlin ja 
Teuvo Tanska. Työsuojeluval­
tuutettu Paavo Toivonen ja la­
boratoriotyöntekijä Rauno Är­
ling sellutehtaalta toimivat 
koulutuksessa avustajina. 

Harjoittelijoiden 
yhteyshenkilö 

Tiedotusosaston kesätoimit­
taja, valtiot.yo. Petri Alervo 
toimii muiden tehtäviensä 
ohella yhtiön harjoittelijain yh­
teyshenkilönä K uusankoskella. 
Hän järjestää harjoittelijoille 
mm. erilaista vapaa-ajan ohjel­
maa. Alervon puh. n:o on 415. 

:Järjestöjen 
tiedotuksia 

Paperiliiton Kuusankosken 
osasto 19:n opintoväen kesä­
retki tehdään 9.-10.6. Kark­
kilaan ja TUL:n liittojuhlille. 
Lähtö Kansantalolta klo 11. Il­
moittautumiset Oili Toivoselle 
puh. 48 412, Esko Nurmiselle 
puh. 43 051 tai Seppo Saare­
lalle puh. 47 740 tai 47012/ 
759. 

Luottamusmieskokous Yks­
ysissä ti 29.5. klo 16.30. 

Paperiliiton Kuusankos­
ken osasto 19:n toimikun­
ta tuomitsee ruoka- ja 
virvoitusjuoma-automaat­
teihin kohdistuneet vää­
rinkäytökset. Toimikun­
nan mielestä tekijät on 
saatava vastaamaan teois­
taan. 

Paperiliiton Kuusanniemen 
osasto 85:n jäsenille tarkoite­
tut yt-lain koulutustilaisuu­
det pidetään Yksysissä maa­
nantaina 21.5. vuoroille 2. ja 
3. ja maanantaina 28.5. vuo­
roille 1. ja 4. Tilaisuudet alka­
vat klo 18. Päivätyöntekijät 
voivat osallistua kumpaan ti­
laisuuteen haluavat. 

4 

Kuusankoskelaisille 
Jätehuolto lain 
velvoitteiden 
mukaiseksi 

Uusi 1.4.1979 voimaan as­
tunut jätehuoltolaki asettaa 
entistä suurempia vaatimuksia 
jätteiden kokoamiselle ja kä­
sittelylle. Tietyn ylimenokau­
den jälkeen on jätehuollon ol­
tava kaikkialla järjestetty 
uuden lain mukaisesti. Kuu­
sankoskella tämä ylimenokau­
si päättynee 1.1.1981. 

Yhtiön asuntoalueiden jäte­
huoltoa pyritään kehittämään 
siten, että se mainittuun päi­
vään mennessä täyttää lain 
asettamat velvoitteet. ' 

Käytännössä tämä merkit­
see sitä, että 1.6.1979 mennes­
sä korvataan nykyiset DD-laa­
tikot ja jätetynnyrit telineisiin 
sijoitetuilla jätesäkeillä. Näitä 
tulee pientaloalueilla 1-2 
asuntoa varten. Sinne missä 
useampi perhe voi käyttää sa­
maa kokoojasäiliötä, sijoite­
taan 0,6 m•:n muoviastioita 
tai etupäässä kerrostaloille 
tarkoitettuja autolavasäiliöitä. 

Jätesäkit ja -säiliöt ovat 
vain yhtiöläisten asumisjättei­
tä varten. Säkit vaihdetaan ja 
säiliöt tyhjennetään määrä­
ajoin. 

Asukkaiden toivotaan suh­
tautuvan myönteisesti uuteen 
järjestelmään. Puutteista ja 
vioista pyydetään ilmoitta­
maan vikailmoituspuhelinnu­
meroon 250, josta ne välite­
tään edelleen asianomaiseen 
paikkaan. 

Yhtiön 
tehdaspalokunnat 
menestyivät jälleen 

Voikkaan TPK ja Kyminteh­
taan TPK menestyivät hyvin 
Kymenlaakson Palopäällystö­
yhdistyksen vuotuisessa tieto­
kilpailussa, joka oli Valkealas­
sa sikäläisten palokuntien jär­
jestämänä. 

A-sarjan voitti Voikkaan 
TPK 469,5 pistettä, seuraavi­
na Kymintehtaan TPK 417,5 
ja Karhulan VPK 284. Henki­
lökohtaisia tuloksia: 1) Esko 
Lautamatti Vo TPK 85 pist., 
2) Ari-Matti Paajanen Vo TPK 
75, 3) Jouko Kääriäinen Vo 
TPK 69, 4) Reijo Pehkonen Ky 
TPK 62,5, 5) Reino Kinnunen 
Ky TPK 62, 6) Veikko Viinik­
ka Ky TPK 58,5, 7) Harri Ve­
nemies Vo TPK 58,5 8)° Juha 
Puholainen Vo TPK 57,5, 10) 
Juhani Karvonen Ky TPK 
56,5, 11) Markku Sihvola Vo 
TPK 56. 

• 
Paperirullia 
e1äkeläisille 

Yhtiötä 20 vuotta palvelleet 
eläkeläiset ja heidän leskensä 
ovat oikeutettuja saamaan pa­
peria. Paperirullia jaetaan so­
siaaliosaston Kuusaan ja Voik­
kaan toimistoissa pe 1.6., ma 
4.6. sekä ti 5.6. toimistoaikana 
klo 8-12 ja 13-16.30. 

40 vuotta palvelleet retkellä Verl~a 

Asuntoja 
myytävänä 

Myytävänä rivitalo-osake 5 
h + k 137 m2 + sauna. Osoite 
on Palokaivontie 2 A, Voik­
kaa. 

Myytävänä Arava-lainoitet­
tu asunto-osake 2 h + k 57,5 
m2 • Osoite Puistokuja 2, K1JU· 
sankoski. 

Lähempiä tietoja antaa asun­
toasiainsihteeri Eeva Autio 
puh. 4 7012/381. 

Naistenkerhot 
Ykköset pitävät kevätkau­

den päättäjäiset Toimelassa ti 
22.5. klo 17. Emäntinä ovat 

Yhtiön 40-vuotisansiomer­
kin viime vuonna Kuusankos­
kella saaneille henkilöille ja 
heidän puolisoilleen järjestet­
tiin 7.5. retki Verlaan. Sosiaa­
litarkastaja Eeva-Kaisa Airak­
sisen johdolla 20-henkinen 
seurue tutustui · mm. Verlan 
kalliomaalauksiin ja seurata­
lossa olevaan taidenäyttelyyn. 

Mitaleita Voikkaalla 
palokuntalaisille 

V oikkaan tehdaspalokunnas­
sa jaettiin palvelusvuosimita­
leita seuraaville henkilöille: 
Leevi Karhu (30 palokunta­
vuotta), Timo Kuusisto (25), 
Reino Paajanen (20), Tenho 
Koskinen, Kalevi Luoranen ja 
Esko Rantanen· (15), Ilkka Ve­Mehiläiset ja Harakat. 

., sa (10) sekä Erkki Antila, 
----------------------------------- Markku Hilden, Juhani Huus­

Yllättäjät kärkeen 
Kuusankosken tehtaiden kei­

lailumestaruuskilpailuissa huh­
tikuussa Veikko Tolvanen, 
Anssi Pälvisalo ja Juhani Kar­
vonen nousivat yllättäen kär­
keen ja veivät loppukilpailussa 
kolme ensimmäistä sijaa var­
sin hyvin pistein. 

Kilpailuun osallistui kaik­
kiaan 43 keilaajaa. A-luokan 
voitti Erkki Suursalmi 1201 
pist., B-luokan Juhani Karvo­
nen 1132, C-luokan Pentti Sip­
pu 1007 ja D-luokan Paul Wi­
lander 1074. Loppukilpailuun 
pääsi kuusitoista keilaajaa. 

Loppukilpailun tuloksia: 1) 
Veikko Tolvanen 1219 (sarjo­
jen keskiarvo 203,17), 2) Anssi 
Pälvisalo 1181 (196,83), 3) Ju­
hani Karvonen 1177 (196,17) 
ja seuraavina Urmas Laakso, 
Veikko Laine, Ismo Pentti, 
Erkki Suursalmi ja Leo Touk­
kari. 

Paras nainen oli Raili Pöri 
1032 pistettä. 

Tenniskentät avattu 
Lehmustien ja Voikkaan ten­

niskentät on otettu käyttöön. 
Lehmustien kentän varausvih­
ko on kentän laatikossa. Voik­
kaan kentän vuorovaraukset 
tehdään Konttorimäen portil­
ta, missä on myös kentän 
avain. Koskenrannan massa­
kentät otetaan käyttöön vii­
kolla 21. Jokaisella kentällä 
sallitaan vain yksi varaus ker­
rallaan henkilöä kohti. 

Yhtiöläisurheilua 

Yllätysvoittaja Veikko Tolva­
nen, yhtiöläisten aikaisemmin 
tuntema nopeajalkainen juok­
sija, on pistänyt piikkarit nau­
laan ja keilailee nykyisin hy­
vällä menestyksellä. 

Kuntokausi päättyi 
Kuntokauden päättäjäiset 

pidetään viikolla 24. Kuusan­
koskella Sääksniemessä. Kut­
sut toimitetaan asianomaisille 
myöhemmin. 

• 
Palloiluvuoroja 
yhtiöläisille 

Yhtiöläisiä varten on Kuu­
sankosken kaupungin urheilu­
alueilta varattu lento- ja jalka­
pallovuoroja seuraavasti: 

Urheilupuiston alakenttä ma 
klo 19-21 ja to klo 18-20, 
Mattilan urheilukenttä ti klo 
19--20.30 ja Urheilupuiston 
lentopallokenttä naisille ma 
klo 17-19 ja ke klo 18-21. 

Toimihenkilöt päihittivät 
työntekijät konekorjaamolla 

Kymin konekorjaamon kun­
tokilpailu työntekijöiden ja toi­
mihenkilöiden välillä käytiin 
maaliskuun aikana. Nyt kil­
pailtiin kolmannen kerran. Jo­
ka kerran ovat toimihenkilöt 
osoittautuneet vahvemmiksi ja 
voittivat nyt kiertopalkinnon 
omakseen. 

Eniten henkilökohtaisia kun­
tosuorituksia oli työntekijöi­
den Kari Vänskällä, 32 suori­
tuskertaa. Toimihenkilöiden 
paras oli Keijo Kaartinen, 25 

suorituskertaa. Suorituspro­
sentit olivat toimihenkilöillä 
91,7 ja työntekijöillä 47,3. 

Kuntokilpailun yhteydessä 
olleissa haasteuinneissa työn­
tekijät voittivat 10 X 25 met­
rin viestin. 4 x 25 metrin vies­
tin voitto meni muovipajan 
joukkueelle. Konekorjaamon 
pilkkikilpailussa oli 45 osanot­
tajaa, ja parhaaksi osoittautui 
Esa Koivula 1150 gramman 
saaliineen. 

konen, Jarmo Kontkanen, Jor­
ma Seluska ja Pekka Tähtimö 
(5). Vuoden palokuntalaiseksi 
valittiin Pentti Eskola. 

Toimela ja kutomot 
Toimela ja yhtiön kutomot 

Kuusaalla ja Voikkaalla pide­
tään suljettuina heinäkuun 
ajan. 

Kymiyhtiön 
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